

## 短新闻

## 平安举措

## 平安点滴

狠抓学习教育  
夯实思想根基

通讯员 石巧巧

本报讯 根据政法队伍教育整顿部署要求,浦江县法院狠抓学习教育,夯实思想根基。

该院坚持分层分级全员学,将队伍教育整顿相关学习内容作为党组会“第一议题”,制定专题学习计划,把“支部集中研学”“个人自学+集中学习”相结合,强化督促检查,形成学习闭环;依托现有“思话浦江”“韶华学习”等平台创新学习形式,开展“四史”专题教育,举办“老物件、陈故事、新感悟”微党课、“峥嵘岁月”访谈等活动,并充分利用“江南第一家”、中共浦江县委旧址等本土红色资源,举办以“红船百年、精神永恒”为主题的“六个一”红船论坛;结合“法官三进”开展“微心愿”办理活动,帮助群众化解一批力所能及的问题,以学习教育赋能司法为民实践。

同时,该院还围绕省高院司法质量监督大检查、发改案件评查等重点工作,制作《审判风险问题、常见错误汇编》,全院干警每人撰写警示教育学习体会,并举办专题警示教育大会,通过通报典型案例、观看警示教育片、违法违纪干警现身说法等,用身边事教育身边人。

## 义警志愿服务队成立

通讯员 张倩

本报讯 近日,湖州市吴兴区朝阳义警志愿服务队暨“反诈联盟”正式成立。

朝阳派出所所长董旭浩介绍说,作为一支集公益性、专业性、权威性于一体的规范队伍,朝阳义警自2020年试点组建并取得积极成效后,目前已通过公开招募的方式招募队员150余人,队员每人每月至少值班一天,开展流动式上门服务、矛盾调解、单位内部安全防控、巡逻宣传等。接下来,该所将积极探索“街道+派出所+社区+义警”的联防联控模式,持续对义警队伍开展强化培训,同时建立健全激励机制,对作出突出贡献的义警和单位适时进行表扬。

## 夯实平安基础

通讯员 张弛

本报讯 宁波市海曙区月湖街道通过狠抓源头、优化服务、完善制度、综合管理、事后监督“五步”工作法,不断推进平安月湖建设。

街道组建月湖平安项目部,构筑“月湖红网”宣传员、“小喇叭红袖章”巡防员、“平安尚法”自查员“一部三员”体系;实行一线工作法,变坐门等访为公开接访;严格落实矛盾纠纷回访制。去年以来,街道排查化解矛盾纠纷400余起,收到信访186件,调处成功率和信访案件办结率均达100%。

## 借力“外脑”促发展

日前,台州市路桥区检察院召开民事领域检校共建座谈会,双方围绕民事、破产法领域以及课题撰写等方面进行深入交流。图为该院党组书记、检察长赵勇为中国计量大学法学院知识产权系主任刘斌副教授颁发特聘专家聘书。

通讯员 黄超杰



## 专项行动剑指“文明微恙”

通讯员 孙鹏伟

本报讯 为更高水平建设全国文明城市,安吉县综合行政执法局日前部署开展“文明微恙”专项整治行动,对乱设广告、不文明饲养、占道经营、车辆乱停、随意抛物、乱扔乱排、垃圾乱投、毁绿损绿、乱堆乱放、乱设摊点等十类行为加强整治,并建立快速处置机制,努力帮群众解决身边的烦心事。

专项行动开展以来,各执法所迅速行动。昌硕执法所着力构建首错不罚、集赞免罚、服务抵罚的三位一体亲民柔性执法体系,针对符合条件的轻微违法行为,通过教育、普法、承诺、实践等方式减轻处罚;递铺执法所通过错峰执勤、日夜连班等方式,加强对“文明微恙”的全天候管控;孝源执法所深化网格管理制度,做到每条街有人巡查、每个点有人值守,通过多方协同、联动执法、靠前介入等从严整治“文明微恙”行为;溪龙执法所秉持先普法、再执法的理念,积极开展《浙江省生活垃圾管理条例》宣传,引导群众抵制“文明微恙”。

截至目前,安吉县综合行政执法局累计出动执法人员1600余人次,整治10大类35项不文明行为300余件次,以柔性方式处理轻微违法行为160余起,制止不文明行为100余起。

## 一揽子举措便利老年人

通讯员 陈宓

本报讯 为帮助老年人跨越“数字鸿沟”,温州出入境管理局贯彻实施建立老年人办理证照“绿色通道”、便利老年人使用办证自助设备、简化老年人办证照片采集流程等6项举措。

对前来办证的老年人,温州出入境窗口配备专人负责引导,代为填写打印申请表,全程陪同办理。对无法通过智能手机申领并出示健康码的老年人,安排专人协助做好体温测试、询问,并提醒戴好口罩。窗口还为本地老年人提供方言服务,解决其语言沟通难题。此外,窗口为老年人提供送证上门、代办帮办等服务。

## 让青春不“毒”行

近日,杭州市临安区锦南司法所联合锦南街道平安办、锦南警务室、妇联、团工委走进杭州医学院,开展禁种铲毒专项禁毒法治宣传教育活动。活动通过设立宣传咨询台、发放资料等方式,向在校大学生介绍毒品的种类、危害及禁毒法等法律法规,帮助大学生认识新型毒品类型,提高防范意识。

通讯员 盛于峰



## 奶茶杯贴上防诈提醒

近日,建德市寿昌镇政府联合镇派出所召开返赃大会,现场发还事主被盗物品。会上,镇派出所向大家讲解近期破获的系列侵财案件相关情况,并介绍了防范电信网络诈骗技巧。“防诈骗奶茶”是此次宣传的亮点,寿昌镇联合辖区多家奶茶店,在奶茶杯上张贴防诈骗小漫画,帮助群众提高防诈意识。

通讯员 盛新



## 执行再添利器

通讯员 岳华萱

本报讯 为进一步优化营商环境,近日,乐清市法院开展金融案件暨“智慧执行2.0实战应用”专项执行活动,共赴执行现场16处,传唤9人,拘传4人,促成9件案件达成和解,执行到位金额27万元。

当日,在多名党员法官的带领下,该院出动执行干警32名参与此次活动。执行过程中,法官运用“智慧移动执行”系统,现场打印笔录,并和法院内网数据实现同步。

## 赓续红色基因

通讯员 林琳 潘敏芬

本报讯 “爷爷是一名老党员,七八十岁了依旧积极参与各项建设,村民有矛盾他用心调解,村民有困难他热心帮忙……正是他,指引我向党组织靠拢。”日前,台州市路桥区法院开展“献礼百年,红心向党”党员讲故事主题活动,各支部党员声情并茂地讲述优秀共产党员的事迹,引导全体干警追忆红色故事,传承优良传统,赓续红色基因,忠诚履职,砥砺奋进。

## 传递榜样力量

通讯员 杨梦馨

本报讯 “努力在是与非的较量中站成一个精准的坐标,让庄严的法槌落地有声,让公平正义在乡村闪耀光芒……”近日,三门县法院法官章青青作为台州市法院系统唯一的英模代表,在市政法队伍英模事迹报告会上宣讲其扎根基层、无怨付出青春的先进事迹。

## 锻造法院铁军

通讯员 金宇婷

本报讯 为全面提升队伍素质,温岭市法院强举措、出实招,通过发挥“党建+”统领作用,增强干警的归属感和凝聚力。该院积极举办党员活动,打造独具法院特色的党建文化品牌;坚持“严管+厚爱”管理模式,院领导、支部书记与干警双向谈心谈话,听心声、解难题,营造创先争优的良好氛围,涌现出10个台州市级以上先进集体和个人。

## 专题党课开讲

通讯员 李晴

本报讯 近日,台州市椒江区法院党组书记、院长陈艳以“红色传承强党性 激浊扬清强队伍 聚力奋进新征程”为题,为全体干警和工作人员上了一堂专题党课。陈艳结合党史学习教育,分别从“以高度的思想自觉,汲取党史智慧,传承红色根脉;以坚定的政治忠诚,推进教育整顿,建设过硬队伍;以昂扬的精神状态,履行司法职能,奋进新征程”三个方面,和大家交流了心得体会。